
 

  

 

Ředitel střední školy, která je součástí Vyšší odborné školy a Střední umělecké školy Václava Hollara, 
Praha 3, Hollarovo nám. 2, vyhlašuje v souladu s platnými právními předpisy 2. kolo talentové zkoušky 

do prvního ročníku čtyřletého denního studia oboru  
82-41-M/12 Výtvarné zpracování keramiky a porcelánu pro školní rok 2026/2027 v termínu: 

pondělí 8. 6. 2026 od 8 hodin  
 

Kritéria hodnocení  

1. Předkolo – domácí práce (portfolio): minimálně 20 domácích prací k ohodnocení max. 15 b. 
 
Soubor domácích prací, přineste s sebou na talentovou zkoušku v deskách označených registračním 
číslem (přiděluje DIPSy, při podání písemné přihlášky bude uchazeči písemně oznámeno). Zajímá nás 
aktuální tvorba ne více než rok stará. Domácí práce by měly být celkovým průřezem tvorby uchazeče. 
Kresby, malby, skici by měli využívat formát A3 – A2, pokud máte menší kresby např. formát A4 nalepte 
je na jednotný formát např. A2. V obrazové příloze na webu školy jsou ukázky z portfolia uchazečů. 
Trojrozměrné objekty a keramické práce odevzdávejte pouze na fotografiích. 
Vzhledem k tomu, že součástí talentové zkoušky je kresba hlavy, doporučujeme to okruhy zařadit i do 
domácích prací. Na portfoliu hodnotíme zastoupení různých žánrů: portrét, kresba a malba zátiší, 
kreslený příběh nebo plastické objekty pro zaměření na keramiku. U všech hodnotíme schopnost zachytit 
skutečnost a techniku kresby nebo barevné provedení malby. Velký důraz klademe také na kreativitu  
a fantazii ve volné tvorbě. 

2. Talentová zkouška probíhající ve škole  
Kresba hlavy, 2 hod … tužkou, formát A3        
     (hodnotí se schopnost kopírovat skutečnost, technika kresby)                           max. 75 b. 
Barevná skica plastického objektu, který bude předmětem prostorové modelace,  
                  2 hod  … temperové nebo akrylové barvy, formát A3, na zadané téma    max. 75 b. 

(hodnotí výtvarné zpracování, barevné provedení, technika)      
Prostorová modelace podle návrhu, 2 hod … modelování se sochařskou hlínou na  
desce formátu 30x30 cm, hodnotí se výtvarné zpracování, plasticita, zachycení detailu)     max. 75 b. 
 
Dále se hodnotí u obou oborů: 
vítěz mezinárodní výtvarné soutěže (prokazuje se diplomem nebo jiným dokumentem, který informuje 
o umístění v soutěži) ……                             +10 b. 
Maximálně lze v celém přijímacím řízení získat 310 bodů.  
Pro úspěšné vykonání talentové zkoušky (tj. kresba hlavy + zátiší/barevná skica + piktogram/prostorová 
modelace) je nutné dosáhnout minimálně 120 bodů. Pokud splní podmínky přijímacího řízení více 
uchazečů než kolik lze přijmout, rozhoduje jejich pořadí podle výsledku hodnocení celého přijímacího 
řízení. Pokud dosáhnou někteří uchazeči stejný počet bodů v součtu za talentovou zkoušku, posune se 
na vyšší místo uchazeč s vyšším počtem bodů za jednotlivé úkoly v tomto pořadí: kresba hlavy, barevná 
skica, prostorová modelace. 
Ve druhém kole může škola přijmout maximálně 2 uchazeče.  
Přihlášku ke studiu je nutné podat od 19. do 25. 5. 2026, a to jednou z těchto možností: 

1. Elektronicky s ověřením identity (preferovaný způsob) 
2. Podáním vyplněného tiskopisu s přiloženými přílohami 

 
Zákonný zástupce nezletilého uchazeče nebo zletilý uchazeč mají možnost se před vydáním rozhodnutí 
o přijetí či nepřijetí seznámit s podklady pro toto rozhodnutí. To je možné ve čtvrtek 19. 6. 2026 mezi  
9. a 14. hodinou v kanceláři zástupkyně ředitele. 
 



 

  

 

Přijímání uchazečů se speciálními vzdělávacími potřebami 
Uchazeči se speciálními vzdělávacími potřebami mají na požádání právo konat přijímací zkoušku za 
uzpůsobených podmínek. Typ uzpůsobení jednoznačně doloží v doporučení školského poradenského 
zařízení odevzdaného společně s přihláškou ke vzdělávání ve střední škole. Pokud uchazeč doloží 
doporučení školského poradenského zařízení později, nemusí na něj škola brát zřetel. 
 
Přijímání cizinců  

- s dočasnou ochranou (dle zákona Lex Ukrajina) 

Cizinci, kteří pobývají v České republice v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny 
vyvolaným invazí vojsk Ruské federace, mají právo na navýšení časového limitu testu z českého jazyka a 
testu z všeobecných znalostí z výtvarného umění a kulturního rozhledu o 25 % a mohou použít vlastní 
překladový slovník. Každý zadávající učitel má právo zkontrolovat překladový slovník, jestli neobsahuje 
nepovolené poznámky a vpisky. Navýšení času o 25 % je automatické a uchazeč o něj nemusí žádat. 
Skutečnost, že patří do skupiny cizinců podle zákona č. 67/2022 Sb. však prokázat musí, a to spolu 
s podáním přihlášky dokladem o dočasné ochraně nebo povolením k dlouhodobému pobytu 
v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny (postačuje doložení prosté kopie). Pokud 
uchazeč tuto skutečnost neprokáže, automatické navýšení času se neuplatní. 
 

- ostatní cizinci 

Podle § 20 odst. 4 Školského zákona platí, že na prominutí zkoušky z českého jazyka má nárok každá 
osoba, která se  
a) vzdělává ve škole mimo území České republiky ve školním roce, ve kterém podává přihlášku ke 
vzdělávání, a vzdělávala se ve škole mimo území České republiky alespoň 1 školní rok ze 3 školních roků 
bezprostředně předcházejících školnímu roku, ve kterém podává přihlášku, nebo 
b) vzdělávala ve škole mimo území České republiky alespoň 2 školní roky ze 3 školních roků 
bezprostředně předcházejících školnímu roku, ve kterém podává přihlášku ke vzdělávání. 
 
Uchazeč doloží tuto skutečnost kopií vysvědčení nebo potvrzením zahraniční školy. Osoba, které byla 
prominuta přijímací zkouška z českého jazyka, musí mít znalost českého jazyka nezbytnou pro vzdělávání 
v daném oboru vzdělání, kterou škola ověří rozhovorem (uskuteční se v den talentové zkoušky). 
Výsledkem je konstatování, zda vyhovuje nebo nevyhovuje. Pokud nevyhovuje, nemůže být uchazeč 
přijat ke studiu.  
 
Povinné přílohy dokládané k přihlášce: 
Doklad o ukončení povinné školní docházky (vysvědčení z deváté třídy ZŠ, dokládá se v případě přijetí 
nejpozději 1. září 2026)  
 
Přihlášení uchazeči budou ke zkoušce písemně pozváni. Pozvánka bude obsahovat podrobný soupis 
pomůcek potřebných k talentové zkoušce, kritéria pro přijetí, příp. další podrobnosti. 
        
V Praze dne 12. 5. 2026 

           
Ak. mal. Bohumír Gemrot 
          ředitel školy 


